

Архив - наш путь немалый прошагал

Щучинский районный архив впервые создан 02 июня 1937 года. Заведующим районным архивом был Мусин Мухамедсадык, самоучка, окончил курсы архивотехнических работников в г. Алма-Ате в 1934 году. Второй раз создается архив 01 января 1957 года. В третий раз районный архив реорганизуется 26 июня 1963 года и последний раз районный архив создан 1 октября 1994 года совместным постановлением глав администрации города и района.

С тех пор архивом пройден нелегкий, но славный путь. Неоднократно менялось его название, но цель и задача оставалась одна: собрать, сохранить, поставить на учет.

Архив начал создаваться во время становления Государственной независимости Казахстана. С самого начала испытывает материальные и финансовые затруднения. Вся работа по приобретению и оборудованию производственной площади выполнялась за счет сил коллектива и спонсорской помощи отдельных организаций (Локомотивное ДЕПО, Хлебозавод, Стекольный завод, Вагонное Делю, Курортторг, Кооператив "Икар"). Первый стеллаж был изготовлен МП "МИК".

Областным управлением архивами и документацией было доведено штатное расписание в 8 единиц, на конец года штат объединенного архива укомплектован 4 единицами (директор, бухгалтер, два архивиста).

Работа по машинписи и уборка помещения выполнялась на общественных началах собственными силами.

Впервые архив приступил к приему документов с 1997 года, после завершения объема строительных работ по реконструкции помещений, отве-

года в госархиве числилось 105 фондов, в составе которых насчитывалось 10 201 дело, в том числе постоянного хранения - 5 901, по личному составу - 4 300. Исполнено за 1997 год - 156 запросов социально-правового характера.

Супразднением Кокшетауской области, 03 мая 1997 года госархив вошел в систему архивных учреждений Северо-Казахстанской области, а с 08 апреля 1999 года в связи с переносом центра Акмолинской области в город Кокшетау - Акмолинской. 09 сентября 1999 года он стал именоваться как государственное учреждение Государственный архив Щучинского района.

За последние годы архив четырежды менял название, а с мая 2016 года Коммунальное государственное учреждение "Государственный архив Бурабайского района" управления архивов и документации Акмолинской области.

В 2003 году в связи с переходом в здание Казначейства (220,3 кв.м. к имеющимся ранее 162,0 кв.м.) загруженность на отчетный период составляет более 100%. Установлена и работает в нужном режиме охранно-пожарная сигнализация с подключением на пульт централизованной охраны. Произведена огнезащитная обработка стеллажей, деревянных конструкций, кнопка вызова.

На 01.12.2016 года архив насчитывает 296 фонда, 54 393 единицу хранения.

В фондах архива хранятся церковные метрические книги, датированные 1890 годом, документы колхозов 30-х годов прошлого столетия, решения райисполкома с 1928 года, горисполкома с 1940 года, гос. нотариальные документы с 1937 года. Основные фонды составляют совхозы, организации и предприятия города и района.

Большой интерес представля-

алистическому труду, заслуженных людей нашего района.

Со дня создания и на протяжении десяти лет возглавляла архив Бондарь Тамара Александровна - человек, влюбленный в свое дело, очень ответственная, исполнительная. Это ей со своей командой пришлось по крохам собирать по городу белила, краски, столы, стулья, стеллажи. Разбирать и создавать фонды из документов, которые привезли в мешках и оставляли в коридоре без всяких актов, описей и т.д. Через 7 лет расширение архива, переезд в здание Казначейства. И опять ремонт, стеллажи, фонды.

С марта 2005 года назначен директором Шакиев Мейрам Ашкенович. В штате было 5 человек, 1 старенький компьютер и пишущая машинка, из мебели - ветхие столы и стулья. В бюджете не было денег купить конверты, марки для отправки корреспонденции. При поддержке управления архивов и документации Акмолинской области и специального счета в 2006 году была приобретена новая мебель. В настоящее время в архиве работают 8 человек, из них 6 человек с высшим и 2 со средне-специальным образованием. У всех есть персональные компьютеры нового поколения.

Государственный архив проводит большую работу по руководству ведомствами в работе с документами по личному составу.

На учете 52 организации-источников комплектования и 4 потенциальных источника комплектования Национального архивного фонда. Кроме этого есть организации, где откладываются документы только по личному составу. Это ТОО, общеобразовательные школы и детские сады.

Все организации собирают

курируют по всем вопросам.

Национальный архивный фонд РК является неотъемлемой частью историко-культурного наследия народа Казахстана и охраняется государством в качестве национального достояния РК. Архивы - это связующее звено, которое связывает день сегодняшний с ушедшим. Это документы, отражающие каждый шаг трудовой и общественной деятельности человеческого суда.

Работа госархива заключается в комплектовании документами, относящихся к Национальному архивному фонду, обеспечение их сохранности и учёта, всестороннее использование и публикация хранящихся документов в интересах общества, развитие и совершенствование системы научно-справочного аппарата, организации экспертизы ценности документов, инспектировании за соблюдением законодательства по архивному делу, исполнении запросов социально-правового характера, способствующих удовлетворению законных прав и интересов граждан, консультации их по вопросам местонахождения архивных документов, подтверждающих трудовой стаж и заработную плату, наследственные и имущественные права и т.д..

По оказанию услуг населению в 2015 году исполнено - 2 486 запросов, из них социально-правового характера - 2 366, тематических - 120. Одним из направлений деятельности госархива является оказание методической и практической помощи учреждениям и организациям города. Для правильной организации делопроизводства и сохранности документов в ведомственном хранении, периодически проводятся семинары с руководителями учреждений и делопроизводителями.

Правильная постановка

каждого руководителя и учреждения в целом, от этого зависит эффективность их деятельности, а за частую и судьбы людей.

Каждый год акимат города направляет безработных граждан на выполнение общественных работ, они оказывают помощь в обработке документов, что способствует поддержанию документов в нормальном физическом состоянии.

Также каждые три года сотрудники архива проходят аттестацию в Управлении архивов и документации Акмолинской области, по результатам которой присваивается категория. Деятельность архива финансируется Управлением архивов и документации Акмолинской области.

Ко всем государственным праздникам сотрудники архива проводят мероприятия. Так в честь праздника "Наурыз" в фойе здания Казначейства провели казахский обряд "Разрезание пут".

1 мая 2016 года в честь "Праздника единства народов Казахстана" были проведены соревнования между сотрудниками архива, их детьми и внуками. Мероприятие проходило в спортивном зале Педагогического колледжа, г. Щучинска.

9 мая Госархив Бурабайского района участвовал в параде, возложении венков, шестидесятилетия полка, была организована фотовыставка в честь ветеранов ВОВ.

На день Конституции проведен диспут на тему "Конституция - честь и совесть свободной страны", после чего состоялся турнир по шашкам.

Может быть, кому-то деятельность этого учреждения покажется малоинтересной и рутинной, но, если вникнуть в это дело и присмотреться к нему повнимательней, то по-

которых мы не можем обойтись до сих пор и обращаемся к ним вновь и вновь.

Документы в архиве не должны лежать мертвым грузом, а работники архива должны дать им вторую жизнь, заставив документы заговорить.

Ежегодно государственным архивом Бурабайского района издается календарь памятных и знаменательных дат г.Щучинска и Бурабайского района. В 2014 году открыт информационный веб-сайт государственного архива Бурабайского района.

Служение людям, удовлетворение их запросов эта задача была и есть для государственного архива первоочередной. Госархивом осуществляется государственная услуга "Выдача архивных справок". В архив пишут и приезжают жители не только нашего района, но и стран ближнего и дальнего зарубежья. Документы помогли установить факты трудовой деятельности и в полном объеме уйти на пенсию. Ежегодно государственным архивом удовлетворяется более двух тысяч запросов.

В нашей работе важен профессионализм архивистов, чтобы сохранить наиболее ценное из того, что архивы имеют. В архиве сложился сплоченный, преданный архивному делу коллектив.

Ежегодно увеличивается число фондов, многократно растет количество обращений граждан и организаций, возрастают требования ко всем аспектам архивной деятельности, перед архивистами сегодня встают задачи совершенствования своей работы.

Мы и дальше в своей повседневной работе настроены добиваться еще больших производственных успехов в выполнении государственных услуг.

Б. Адамбаева.